
 

Δελτίο τύπου της Εργατικής Λέσχης Νέας Σμύρνης

Η Εργατική Λέσχη Νέας Σμύρνης διοργάνωσε το Σάββατο 16 Μαΐου μεγάλη διαδικτυακή συναυλία
αλληλεγγύης λαϊκής και ρεμπέτικης μουσικής.

Στόχος μας ήταν η πολιτική και οικονομική ενίσχυση των εργαζόμενων στην τέχνη και τον πολιτισμό, και
ειδικά των μουσικών, που από την αρχή της καραντίνας πλήττονται ιδιαίτερα από το κλείσιμο των χώρων
ψυχαγωγίας και εστίασης, και τον περιορισμό των μουσικών εκδηλώσεων – φεστιβάλ κλπ. Ουσιαστικά οι
μουσικοί, τεχνικοί ήχου κλπ. παραμένουν άνεργοι-ες και απλήρωτοι-ες από τον Μάρτη, ενώ μεγάλο μέρος
τους αποκλείεται και από την καταβολή του επιδόματος των 800€.

Στην Εργατική Λέσχη Νέας Σμύρνης έχουμε αναπτύξει εδώ και αρκετά χρόνια μια ιδιαίτερα στενή σχέση
με τους μουσικούς, οι οποίοι-ες στηρίζουν από την πρώτη στιγμή τις δράσεις αλληλεγγύης μας. Πήραν
μέρος, πάντα αφιλοκερδώς, στα γλέντια και τις συναυλίες αλληλεγγύης για τους πρόσφυγες, για
απεργιακά ταμεία κλάδων που αγωνίζονταν, για δικαιώματα και δικαστικά έξοδα αγωνιστών, που
βρέθηκαν στα χέρια του κράτους, όταν παλεύαμε για την απελευθέρωση ή την δίκαιη μεταχείριση τους
κ.ά.

Στην Εργατική Λέσχη Νέας Σμύρνης πιστεύουμε ότι μόνο ο λαός θα σώσει το λαό. Δεν περιμένουμε
ελεημοσύνη ή φιλανθρωπίες από τους κατέχοντες που, ενώ ευθύνονται για τα δεινά του λαού, ενίοτε
εμφανίζονται ως συμπαραστάτες του για να ξεπλύνουν τις ευθύνες τους. Για μας η αλληλεγγύη είναι ο
δρόμος να βρεθούμε μαζί και να γίνουμε ένα, να γίνουμε επικίνδυνοι, να διεκδικήσουμε και να νικήσουμε
όσοι δεν διαθέτουμε πλούτο και εξουσία. Είναι ο δρόμος να αρθούν τα σύνορα που βάζει η εξουσία
ανάμεσα στους εργαζόμενους και τους ανέργους, στους ντόπιους και τους μετανάστες, τους
εργαζόμενους στον ιδιωτικό και δημόσιο τομέα.

Η δράση της Εργατικής Λέσχης Νέας Σμύρνης αφορά πάντοτε το σύνολο των εργαζομένων, των ανέργων
και των κοινωνικά αποκλεισμένων που πλήττονται από τις πολιτικές λιτότητας των εκάστοτε
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κυβερνήσεων και της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Η Εργατική Λέσχη Νέας Σμύρνης δήλωσε εξαρχής ότι το ποσό που θα συγκεντρωθεί μέσω της καμπάνιας
αλληλεγγύης θα δοθεί σε σωματείο του κλάδου των καλλιτεχνών και συγκεκριμένα στον Πανελλήνιο
Μουσικό Σύλλογο. Η επιλογή αυτή είναι συνεπής με την αντίληψη που έχουμε ότι ο δρόμος για να νικήσουν
οι εργαζόμενοι είναι να οργανωθούν. Η λέσχη φτιάχτηκε ως μια εργατική συλλογικότητα στη γειτονιά που
ανάμεσα στα άλλα επιδιώκει να συμβάλλει στην οργάνωση και διεκδίκηση των εργαζόμενων μέσα από τα
σωματεία όπου υπάρχουν και διεκδικούν, στη δημιουργία νέων όπου δεν υπάρχουν, λειτουργούν
γραφειοκρατικά ή ελέγχονται από την εργοδοσία, να καλύψει και να υπερασπιστεί τους άνεργους,
διάσπαρτους και ανεξάρτητους εργαζόμενους.

Η διαδικτυακή συναυλία του Σαββάτου ήταν μια μεγάλη επιτυχία συλλογικής και αλληλέγγυας δουλειάς
από όλες και όλους όσους-ες συνέβαλαν στην διοργάνωσή της. Συμμετείχαν με ζωντανή παρουσία στην
Εργατική Λέσχη επτά ρεμπέτικα και λαϊκά σχήματα με 31 μουσικούς και τραγουδιστές-τριες. Στα
διαλείμματα μεταξύ των συγκροτημάτων που ήταν παρόντα προβλήθηκαν τραγούδια σε βίντεο που
έστειλαν 8 σχήματα που αποτελούνταν από 20 μουσικούς και μηνύματα συμπαράστασης και αγώνα από
εργαζόμενους-ες της Τέχνης. Η συναυλία είχε συνολική διάρκεια 6 ώρες και πολύ σύντομα θα βρίσκεται
διαθέσιμη στο διαδίκτυο, σε όλα τα μέσα της Εργατικής Λέσχης Νέας Σμύρνης (blog, Facebook Page,
YouTube Channel), για να την απολαύσουν ακόμα περισσότεροι-ες.

Για το τεχνικό μέρος της εκδήλωσης εργάστηκαν 7 τεχνικοί ήχου και εικόνας, ώστε να παραχθεί το
υψηλού επιπέδου αποτέλεσμα που έφτασε στις οθόνες μας. Επίσης, ειδικά για την περίσταση,
φιλοτεχνήθηκε ο πίνακας που αποτελούσε το φόντο της σκηνής με κεντρικό θέμα την Αλληλεγγύη.

Τη συναυλία παρακολούθησαν 35.000 θεατές από την Ελλάδα, την Ευρώπη και τον υπόλοιπο κόσμο (ΗΠΑ,
Καναδάς κλπ.). Υπήρξαν 1.350 σχόλια κατά την διάρκεια της προβολής και αρκετές εκατοντάδες
κοινοποιήσεις.

Στην οικονομική καμπάνια συγκεντρώθηκαν συνολικά περισσότερα από 4.500€ από εκατοντάδες
αλληλέγγυους-ες που συνέβαλαν με ποσά από 2 έως 100€. Το τελικό ποσό που θα συγκεντρωθεί μετά την
εκκαθάριση θα γνωστοποιηθεί σε επόμενη ανακοίνωση και θα αποδοθεί στον Πανελλήνιο Μουσικό Σύλλογο
την επόμενη εβδομάδα. Μέχρι την Παρασκευή 22/5 άλλωστε, όσοι-ες θέλουν μπορούν να συνεχίσουν να
καταθέτουν χρήματα στον τραπεζικό λογαριασμό της Εργατικής Λέσχης Νέας Σμύρνης, με αιτιολογία
“αλληλεγγύη στους μουσικούς” [eng: solidarity to musicians]. Αριθμός λογαριασμού τράπεζας Πειραιώς:
5099-085469-155 / IBAN: GR4001720990005099085469155.

Καταλαβαίνουμε ότι το ποσό που συγκεντρώθηκε είναι εντελώς συμβολικό. Η πραγματική μάχη για την
ικανοποίηση των βασικών αναγκών των εργαζόμενων στο χώρο της τέχνης και του πολιτισμού είναι στην
αρχή της. Το μόνο που μπορούμε να δεσμευθούμε είναι ότι θα σταθούμε απόλυτα αλληλέγγυοι-ες στις
διεκδικήσεις και τους αγώνες τους.

Θέλουμε να ευχαριστήσουμε από την καρδιά μας όσους και όσες βοήθησαν να πραγματοποιηθεί με τόσο
μεγάλη επιτυχία αυτή η πρωτότυπη δράση αλληλεγγύης και πολιτισμού που ένωσε χιλιάδες ανθρώπους,
μουσικούς και μη, και νιώθουμε πολύ χαρούμενοι-ες που τις επόμενες μέρες θα μπορέσει να φτάσει η
έμπρακτη αλληλεγγύη του λαού σε συναδέλφους-ισσες που έχουν ανάγκη.


